
Дистрикт Брчко: септембарске реформе зависе од политичких
одлука донесених у јулу

Реализација преузетих реформских обавеза у оквиру постојећих рокова, укључујући и пречишћавање
гласачких спискова, те снажан одговор на сваку злоупотребу јавних средстава у сврху кампање или других
видова корупције помоћи ће да се учврсти интегритет изборног процеса и омогући спровођење тематски
засноване изборне кампање, изјавио је први замјеник високог представника и супервизор за Брчко
Дистрикт, Мајкл Скенлан, приликом  посјете Брчком у понедјељак.

Супервизор се састао са градоначелником и замјеником градоначелника, Синишом Милићем и Антом
Домићем, као и потпредсједником Скупштине Дистрикта, Ивом Филиповићем, те са предсједником
Основног суда Брчко Дистрикта, Јадранком Грчевићем и предсједником Апелационог суда, Дамјаном
Кауриновићем. На свим састанцима, супервизор је све вријеме носио маску те позива грађане Дистрикта да
се стриктно придржавају упутстава које надлежни органи издају у вези са корона вирусом, укључујући
ношење маске и социјално дистанцирање.

Супервизор је у разговору са градским и скупштинским званичницима нагласио колико је важно да се
процес усвајања три кључна закона – о удружењима и фондацијама, о мирном окупљању и о националним
мањинама – оконча у септембру.

У овој фази, у Скупштини је усвојен једино Нацрт закона о јавном окупљању у првом читању, док друга два
закона у форми нацрта још увијек чекају, а остале су још само двије седмице до краја јула.

Прије краја мјесеца власти би такође требале кренути са оснивањем радне групе задужене за израду
нацрта закона о сукобу интереса. Супервизор је подсјетио саговорнике да су ОЕБС, ЕУ и OHR спремни да
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пруже техничку помоћ радној групи, како је наглашено прошле седмице у писму које је амбасадорица
ОEБС-а упутила органима Дистрикта.

Супервизор је такођер скренуо пажњу на то да је рок за успостављање јавног регистра примања
запосленика из јавног сектора други август.

 Што се тиче избора, супервизор је поновио да је законска обавеза локалног нивоа власти да прије сваких
избора ажурира гласачки списак. Додао је да би било крајње неприкладно када власти Брчког ту обавезу
не  би  схватиле  озбиљно.  ОЕБС  је  спреман  помоћи  влади  уколико  Скупштина  Дистрикта  искористи
предстојећи ребаланс буџета како би обезбиједила потребна средства.

На састанцима са Јадранком Грчевићем и Дамјаном Кауриновићем, супервизор је истакао да, како би се
искоријенила корупција у Дистрикту, цијела заједница, полиција, тужилаштво и судови морају испунити
своје задатке. Након доношења осуђујуће пресуде, од кључне је важности да се изрекне консеквентна
казна, јер само консеквентне казне могу дјеловати као смислена превентива корупције.

“Тешко је схватити како особе које су украле јавни новац и издале повјерење јавности могу једноставно
вратити тај новац и вратити се на посао, или добити казну краћу од шест мјесеци и онда бити у прилици да
се врате на јавну функцију. Судови морају послати недвосмислену поруку да ће државни службеници или
политичари који издају јавно повјерење и покраду јавна средства бити осуђени на строгу казну. Зашто би
се међународни донатори ангажирали на пројектима у Брчком, уколико нема таквих порука?,” додао је
супервизор.

 

 


